



CBA全明星赛星锐赛,南区队战胜北区队 第一次穿西装指挥 胡指导赢了王治郅

昨晚,本赛季CBA全明星周末星锐赛在北京五棵松体育馆开打,胡雪峰执教的南区星锐队101:97战胜王治郅执教的北区星锐队。本场比赛,来自佛山队的朱旭航砍下25分19个篮板,当选星锐赛MVP。

首次担任星锐赛主帅感受如何?接受现代快报记者专访时,胡雪峰露出灿烂的笑容,“感觉很兴奋也很紧张,这个经历很特别。我和大郅赛前也达成共识,‘希望比赛打得漂亮’,今晚这些年轻人发挥得很出色。”

现代快报特派记者 韩飞周游

关键词 星锐赛
当上南区队主教练
既兴奋又有点紧张

当网上流传本赛季CBA全明星赛名单时,很多江苏球迷都感到兴奋不已,因为深受大家喜爱的“壮哥”胡雪峰不仅将出任南区主教练,而且他将出战全明星正赛。这也是2009-2010赛季后,7次入选全明星、5次全明星首发球员胡雪峰第一次回到全明星周末,用他自己的话说,“确实很多年没来了。”

昨天,胡雪峰告诉现代快报记者,“我也是从网上知道和大郅一起当星锐赛主教练的消息,没过多久就有很多朋友给我打电话,开玩笑说让我请客吃饭。”

虽然身为江苏队主帅,但胡雪峰更多的时候还需要在场上攻城拔寨。因此,这次执教南区星锐队,也让“壮哥”过了把临场指挥的瘾,他特地带来一套休闲西装和白衬衫,昨晚还打着领带坐上了教练席,他笑着说,“第一次穿着西装上赛场,当教练很兴奋也有点紧张。”

南区队中有佛山队的朱旭航、八一队的田宇翔,他们联赛场均得分在15分左右,表现特别抢眼,广东队的高尚、东莞队的罗汉琛、上海队的翟逸和吴冠希都实力不俗,赛前胡雪峰说,“这些年轻人确实有天赋,有的已经在队伍中挑大梁,他们就是中国篮球的未来,希望他们抓住这个展示才华的机会。”

为了球队打得更合理,胡雪峰在昨天上午的训练中特别安排了两套战术,因此昨晚南区队配合更为默契,最终取得胜利。

“非常满意他们的表现,打得非常认真。联赛中,我看我们的队员打球,篮子很准。因此,我要求他们把速度打起来,不断突破分球寻找机会,篮子很准。”赛后,胡雪峰对队员的表现不吝溢美之词。



昨天的星锐赛,胡雪峰正在给南区队布置战术

关键词 季后赛
进八强要拿到18胜 外援合砍40分以上才好打

参加全明星周末,让“忙里偷闲”的胡雪峰紧绷的神经稍微放松了一些。可是,他心里很清楚,很快自己又要担负起带领江苏中天队前进的重任。事实上,胡雪峰虽然是34岁的老将,但他场均13分5.8个篮板6次助攻的数据依然亮眼。

目前,中天队以11胜14负排在第12位,与排在第八的天津队差3个胜场,平心而论,在仅剩9轮比赛的情况下,打进季后赛的希望已经十分渺茫。对此,胡雪峰说,“春节前还有三场球,两个客场一个主场,像主场打四川队其实也不好

打,他们最近势头很盛。春节后六场球,要主场打广东、东莞这样的强队,对我们来说是挺大的考验。要想进季后赛,至少要拿到18场胜利,就是说还要赢7场。”

在胡雪峰看来,处于逆境之中,就要放下所有包袱,每场球都去拼,同时让侯逸凡这样的年轻球员上场锻炼。

“接下来的比赛,如果两个外援发挥正常点,加起来40分以上,就还有的打。也就是说,海斯利普要拿30分左右,弗罗曼有个10多分,发挥他防守和篮板的特点。”胡

雪峰说,“但是‘离谱哥’确实状态有起伏。他的总体风格还是偏软的,遇到辛格尔顿、哈维这样顶得很凶的外援就很难打。像客场打东莞新世纪时,顾全防他就不让他接球,他就觉得很难受。当然,他有时候态度很好,上一场主场打山西,往里面冲了几个。”

胡雪峰叹了一口气说,“现在,我们队需要外援把对方防守打开,杨力还是属于防守型球员,孟达发挥非常稳定,他是很好的投手,现在因为易立受伤了,只有我和罗旭东在突破。”

关键词 江苏篮球
应大胆锻炼新人 衡艺丰、徐子阳很有潜力

前天,江苏篮球建队60周年庆典在省体育局训练中心举行,多位江苏篮球名宿聚集在一起,接受现代快报记者采访时,他们感叹,对于江苏篮球陷入低谷十分焦急,“人才断层、不够团结、不太职业。”

在江苏篮球打拼多年,经历了球队从辉煌到低谷的轨迹,胡雪峰很有发言权。他说,“人才断层很严重,要培养一批人,每个位置上都很均衡非常不容易,现在我们不仅缺内线,在后卫这个位置上吃紧。”

胡雪峰表示,要让年轻球员尽快成长,就要把他们放到联赛的大舞台上。“最近侯逸凡的表现很抢

眼,打得很自信。当然,这也需要自己做好准备。连续几场发挥好,就形成良性循环,以前比如犯两个错误换你,现在你犯三个错误教练可能还相信你。”胡雪峰说,“联赛要赢球又要锻炼新人需要一个平衡点,比如70%要成绩,30%锻炼新人,如果引进优秀外援就能弥补年轻人犯下的错误。”

在胡雪峰心中,江苏青年队的衡艺丰和徐子阳都很有潜力。去年U19世青赛,身高1.95米的主力得分后卫衡艺丰出战9场,场均17.3分钟得到5分,被外界认为是篮坛一颗新星。而徐子阳则是江苏在后

卫位置上重点培养对象,“衡艺丰身体素质很好,打球也很强硬,而徐子阳也有潜力,他们需要联赛这么好的平台锻炼。”

接受采访时,江苏省体育局局长殷宝林说,“江苏篮球有着光荣的历史和优良的传统,今天的发展一定要传承前辈的快、灵、准、变的技战术特点和风格。”胡雪峰对此深有感触,“现在江苏队确实没有原来的风格,像宫鲁鸣他们那个时代练得非常苦,所以体能好、篮子准。就像韩国队,就是这种打法,他们跑得多,三分出机会就能进,他们的强度投篮练得非常狠。”

链接

王治郅:
以后当中锋教练



大郅当教练很有样子

昨晚,和胡雪峰掰手腕的是王治郅。看着CBA队员一拨一拨更新,37岁的大郅很有感触,“之前已经当过一次了吧,不过这次这些孩子确实不太认识,有的连他们名字也叫不出来。”

赛前,大郅说,“我尽量去打消年轻队员的紧张感,跟他们说你们常规赛还没有打完,要适当地使上劲,千万别受伤。而且,今天晚上有直播,亲戚朋友都在看着,尽量把自己最好的一面都展示出来。”

不出意外,本赛季结束后王治郅将退役。被问及未来打算,大郅说,“我还没有想过(当教练)。这次就是客串吧。我也希望把我们学到的东西教给这些年轻的孩子,以后有机会当个中锋教练。”谈到当球员和教练不同的感受,大郅笑言,“当球员累腿,当教练累嘴。”